发热者该有怎样

他们前往武汉"红区" 带回动人的一线抗疫故事

独家专访上海出品纪录片《人间世・抗击疫情特别节目》导演范士广

■ 纪录片主创团队从 1 月 24 日到5月17日,连续数月辗转于 上海与武汉, 记录下医务工作者 与患者们的鲜活故事与感人细节, 在第一线长时间、近距离的蹲守 中, 摄制组采访了上海援鄂医疗 队近百位医务人员, 也记录下病 房里的一幕幕守望相助。《人间 世·抗击疫情特别节目》是携手共 渡难关的温情记录, 也是珍贵的 历史影像资料

■本报记者 张祯希

由上海广播电视台纪录片中心制作的 纪录片《人间世·抗击疫情特别节目》日前正 式杀青,作品将于5月21日晚登陆东方卫 视,之后纪实人文频道也将进行跟播。纪录 片主创团队从1月24日到5月17日,连续 数月辗转于上海与武汉,记录下医务工作者 与患者们的鲜活故事与感人细节,共拍摄了 超过三万分钟的素材。

"这场疫情让人们得以重新审视人与人 之间的关系。灾难带来离别的伤痛,也激发 出人性的光辉, 医务人员对病人的救治, 陌 生人之间出于善意与责任的关怀, 值得记 录。"从春节开始,纪录片导演范士广就一直 申请前往武汉"红区"。在3月得到批准后, 摄制团队在武汉的雷神山医院、金银潭医院 以及同济医院光谷院区,一连"蹲"了28天。 身穿全套防护设备"进舱"拍摄的时候,纪录 片拍摄者与病人的距离近到"拔管时带出的 鲜血可以直接溅到你身上"。

在第一线长时间、近距离的蹲守中,摄 制组采访了上海援鄂医疗队近百位医务人 员,也记录下病房里的一幕幕守望相助。《人 抗疫一线那些无处不在的,却最能让观众感 间世·抗击疫情特别节目》是携手共渡难关 同身受的细腻情愫 的温情记录,也是珍贵的历史影像资料。

1600多名上海援鄂医护 人员就有1600多个细腻的故事

面对突如其来的大事件,寻求跌宕起伏 的内容, 追踪并树立起典范式的英雄人物, 是内容创作者的普遍心态。在前往武汉之 前,范士广也曾为自己设下这样的目标。这 份对创作者而言最为平常的"功利心",却在 与一位援鄂护士的闲谈中瓦解了。

"我听到手机铃声就特别害怕。"女护士 向范士广透露这样一个心结。原来,护士一 直跟进的一位病人去世了,病人去世的那个 晚上,被保管在铁柜中等待家属领取的手 机,响了40多分钟,直到电源耗尽。那寄托 着牵挂与焦急等待的手机铃声,让护士煎熬 提醒,此时此刻却成为连接



那些远赴武汉,夜以继日照顾患者的医务工作者,实则是患者们最熟悉的陌生人——病人认得出他们的声音.熟悉他们的 目光, 却从未见过他们的容颜。 (纪实人文频道供图)

揪心。"我没法接那个电话,也不知道接了能 "日常体验"的桥梁。

者中的一员,他们每个人身上都承载着最为 真挚的故事与情感。"因为这个故事,摄制组 不再执着于大开大合的故事,而是耐心打捞

随着时间的推移,被收入镜头中的动人 细节越来越多。有患者出院时,拿出纸笔,想 要记录下每位医务工作人员的名字。那些远 赴武汉, 夜以继日照顾患者的医务工作者, 实则是患者们最熟悉的陌生人——病人认 得出他们的声音,熟悉他们的目光,却从未 见过他们的容颜,从并肩到擦肩,可能不会 再见,对姓名的执着是真挚的感恩、怀念;从 上海前往武汉雷神山医院支援的护士陈桂 林,其实是个"武汉伢"。因为怕父母担心,这 一次特殊的归乡,她始终不愿同家人提及。 完成任务准备回上海前,陈桂林终究还是没 能忍住思念,同母亲通了电话。母亲得知女

年迈父母对上班族孩子一句再普通不过的

纪录片镜头中,也"闯"入了不少鲜活可 "这只是 1600 多名上海援鄂医务工作 爱的普通人。援鄂医疗队撤离那天,一位扮成 "皮卡丘"的武汉市民,包裹在厚重的玩偶服 中,在大门外等了半小时。终于等到了援鄂医 疗队员,"皮卡丘"一边挥动小手,一边从嘴里 伸出一张写着"谢谢"的 A4 纸。可爱的形象, 鲜亮的色彩,瞬间让人觉得温暖舒心。这位扮 成"皮卡丘"的市民,正是疫情期间主动接送 医务工作者上下班的当地志愿者之一。当被 问及姓名时他却回答:"我姓螺,叫螺丝钉。"

50%的武汉镜头,都是用 手机录制的4K画面

前往"红区",进入"方舱",距离感消失 不少计划与预设被一一打破,随之而来的, 到被拍摄者真实表情。 是更多新鲜的拍摄经验。

见、摸不着的危险的恐惧。"范士广说,自己 经过严格消毒,方可回到拍摄者手上。"我第 院中,华山医院李圣青主任的一个动作。"那时,心头一沉,怕手机坏了,拍摄的内容付之 天,医生要做一个拔管,本来我也想要跟着 东流。当开机画面亮起的一瞬间,内心的激 "英雄叙事"与 进去,她突然就把我推了出来,提醒我'危 动无以言表。"范士广说。

险'! 这轻轻一推,却无比强大,传递出的是 一线医务工作者直面危险的勇气与担当。

不过在武汉期间,摄制团队还是选择 "进舱"进行拍摄,这样的拍摄体验也让他们 对援鄂医务工作者的艰辛更为感同身受。进 舱前, 防护设备穿戴就要耗去 30 到 40 分 钟。穿戴好之后十分闷热缺氧,防护镜与口 罩更勒得人头痛不已。往往,跟着医务工作 者一班四五个小时拍下来,汗水已浸透了衣 衫, 甚至会产生近于高原反应的虚脱和晕

在极端环境下拍摄,更需要灵活调整方 案。这次纪录片在武汉录制的内容中,有 50%都是由手机 4K 拍摄完成的。一方面,手 机规避了传统专业设备分量重、体积大,不 方便携带的问题;另一方面,手机"存在感 身处极端陌生的环境,拍摄团队先前的 低",更容易亲近拍摄对象,方便近距离捕捉

只是,虽能便利"进舱",手机依然属于 "第一感受肯定是危险,有一种对看不 污染物。每次拍完后,都要通过污染物通道,

防控进入 常态化,复工

乎一座城的安危。尤其对个体来说,一 旦发热了怎么办、发热后又该怎么 --这绝不是健康科普读本上的 "条条杠杠",而是要成为人人遵守、人 人"过关"的应知应会,更需要每个人 在"碰到事儿"的时候自觉践行。

上海新近公布的一个案例, 这名 发热者的应对堪称是一则示范。复盘 这个案例,不少细节耐人寻味,给人启

5月17日,本市新增1例湖北来 沪新冠肺炎确诊病例。根据市卫健委 公布的消息, 这名来自湖北潜江的年 轻人到上海找工作,5月14日晚乘火 馆:5月15日他主动前往东方医院南 萍 院申请实验室检测, 因血清学检测结 果为阳性, 当日即被医疗机构隔离留 观, 其后出现症状;5月17日经市疾 控中心核酸检测为阳性, 综合多方调 查、检测结果,最后被确诊。

让人印象深刻的, 是这名年轻人 在确诊后的一番自述:其一,他在来沪 找工作的旅途上,无论是乘坐火车、地 铁,还是在沪外出期间,全程均佩戴口 罩;其二,为了找工作,来沪后主动到 医院申请检测, 第一时间在本市的发 执防线上被"发现"

对这名年轻人来说,不幸"中招" 这个结果固然让人有些遗憾, 但很多 人听了他的自述,不由想为他点个赞。 为什么?因为从这名发热者的"自觉" 中, 我们看到了一个普通人身上的良 好健康素养、内心的善意和积极的作

简单分析,这名发热者出行全程戴口罩,至少说明他严 格遵守到公共场所活动的相关防控规定。待病例确诊后,这 只口罩的"价值"就凸显了——有了这项简单的防护措施, 沿途的火车、地铁等公交密闭空间的病毒传播风险大大降 低。说白了,一个人的防护做到位,就能对阻断病毒传播起 到积极作用,整个城市的防疫成本也会有效降低。相反,如 果一个人对自己发热不知不觉、后知后觉,或是抱着侥幸心

其次, 这名发热者之所以在来沪后的第二天就去医院 做检测,其行为逻辑起点包含着"对自己负责、对招工单位 负责"的基本考量,这份善意也很珍贵

须知,在这一轮战"疫"进程中,发热门诊是上海重点布 控的防疫战线之一。无论是在社区卫生中心增设哨点门诊 升级相关医疗机构发热门诊, 还是在全市增设核酸检测定 点机构、开放单位或个人检测申请……这所有的拉网布线, 最后要形成预防突发传染病的"战斗力",说一千道一万,关 键还是在人。

疫情防控常态化,面对一些零星出现的病例,过度慌张 当然没有必要,但防疫的警觉意识不可松懈。比如,当下,学 校已经陆续复学,很多孩子都回到教室上课。孩子一旦出现 发热怎么办, 类似的预案学校都已制定, 而要确保校园安 全,家长和老师的防疫意识中,也要纳入对发热的正确认识

疫情防控阻击战是人民战争,每个人都是战士。守护好 前期战"疫"获得的阶段性战果,常态化防控下,防疫依旧人 人有责。故此,这名发热者的"自觉"也给更多普通人作出提 示和示范:每个人都要养成良好的健康卫生习惯,不仅要把 前期战"疫"时形成的"个人防护举措"定格为个人的行为规 范,而且要对发热始终保持警惕意识,对自己或身边人发热 后 作出正确的应对 及时处置——市民的健康素养每提升 一点点,我们这座特大城市的公共卫生"防护网"的防御力 就增加得不止一点点。

保险+AI+服务,平安产险促"健康中国"落地生根

"守护家庭健康,助力健康中国"为主题,解读"上海市民健康公约"的方式,让健康 国家卫生健康委、中国计划生育协会、中理念随着直播平台飞到了大众的心里。同 国人口福利基金会主办的"国际家庭日"时,上海市卫生健康委副巡视员张梅兴、市 稳幸福的根基,而保险则是根基更牢固的 中国宣传活动暨网络直播活动在四大头 健康促进中心主任吴立明、市精神卫生中 部直播平台同步播出,京、沪、川三会场 心心理咨询专家仇剑崟三位专家,与北京 及科技化手段,打造场景化、碎片化、灵活 "云对话"健康中国建设。上海分会场活动 演播室连线交流的"云上圆桌会议",让大 化、智能化的保障服务体系。正如习近平总 由上海市卫生健康委员会、上海市计划生 众对健康的认识又增添了更多权威和专业 书记所言,无论时代怎样发展,对一个社会 育协会主办,平安产险上海分公司等单位 的维度。在"线上串门"环节,上海"运动之 来说,家庭的生活依托、社会功能、文明作 协办。平安产险上海分公司总经理陈雪 松、副总经理张翔出席活动,并为与会的 健康家庭代表赠送平安定制的健康家庭

家"和"环保之家"的家庭代表,分别和网友 们分享了自己家庭的运动故事和垃圾分类 经验

活动现场, 平安产险上海分公司副总 作为"国际家庭日"中国宣传活动的重 经理张翔,受主持人之邀,分享了公司为上 要组成部分,上海分会场活动聚焦"聆听健 海千万家庭的保险保障所做的努力。疫情 财产安全的保障。

所有家庭成员无偿提供专属保障。家庭财 产安全、家庭成员身心健康是每个家庭平 重要手段。平安致力于运用综合金融平台 用都不可替代。"守护家庭健康,助力健康 中国"是国家的倡议、政府的担当、社会的 承诺,更是每一个家庭的责任。平安产险上 海分公司将通过平安特有的"保险+AI+服 务"的新模式,持续升级对家庭成员健康及

宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)与杭州坤盛资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)与杭州坤盛资产管理有限公司达成的债权转让协议、宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)将对其公告清单所列借款人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给杭州坤盛资产管理有限公司。宁波合雅投资合伙企业 (有限合伙)与杭州坤盛资产管理有限公司特此联合公告通知与该债权有关的借款人、担保人及包括但不限于清单义务人等其他相关当事人 列债权及相关权益已转让的事实,要求公告清单中所列债务人及其担保人,从公告之日起即向杭州坤盛资产管理有限公司履行主债权合 同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任

注:本公告清单仅列示截止2017年3月31日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给宁波合雅投资合伙企业(有限合伙)的利息及相关 权益,按借款合同、担保合同及中国人民银行的相关规定或生效法律文书确定的方法计算。

宁波合雅投资合伙企业(有限合伙) 杭州坤盛资产管理有限公司 2020年5月15日 附件:公告清单(单位:人民币:元) 借款人 担保人 1,896,040.00 6,680,845.11 李芳、蔡国斌、龚玉花、李陈唐、许佳淑、李强、叶孙其、上海巨强钢铁有限公司 上海追日工贸有限公司 18,600,000.00 联系人:魏女士 联系方式:18516605720 联系地址:上海市闵行区闵虹路166弄1号1215室

杭州坤盛资产管理有限公司与上海东方证券创新投资有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据杭州坤盛资产管理有限公司与上海东方证券创新投资有限公司达成的债权转让协议,杭州坤盛资产管理有限公司将对其公告清单 所列借款人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给上海东方证券创新投资有限公司。杭州坤盛资产管理有限公司与上海东方证券创新投资有限公司特此联合公告通知与该债权有关的各借款人、担保人及包括但不限于清单义务人等其他相关当事人下列债权及相关权益已转让的事实,要求公告清单中所列债务人及其担保人,从公告之日起即向上海东方证券创新投资有限公司履行主债权合

同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。 注:本公告清单仅列示截止2017年3月31日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给杭州坤盛资产管理有限公司的利息及相关权益, 按借款合同、担保合同及中国人民银行的相关规定或生效法律文书确定的方法计算

杭州坤盛资产管理有限公司 上海东方证券创新投资有限公司 2020年5月15日 附件:公告清单(单位:人民币:元) 债务情况(截止 2017年3月31日) 借款人 扣保人 李芳、蔡国斌、龚玉花、李陈唐、许佳淑、李强、叶孙其、上海巨强钢铁有限公司 6,680,845.11 上海追日工贸有限公司 18,600,000.00 1,896,040.00 联系方式:15021790283

倒计时一年!特色展园设计方案提前"剧透"

花博园里览尽最美中国

本报讯 (记者史博臻) 第十 届中国花卉博览会将于 2021 年 5 月21日至7月2日在上海崇明区 举办。值此倒计时一年之际,园区 建设情况如何? 从空中俯瞰, 花博 园整体轮廓已清晰可见, 个别场馆 雏形初现, 部分外省市参展单位已 完成现场交接,启动建设。

花开筑梦, 生态为先。花博园 规划种植苗木近 6.9 万株, 其中容 器苗近1.6万株,地栽苗逾5万 株。建成后的绿化景观将丰富花博 会层次感,呈现精致的背景脉络。 园区树木种植从抓好苗源筛选开 始,把控苗木质量、规格和品种, 规范种植流程,科学制定有效养护 措施,确保苗木顺利生长。

世纪馆是本届花博会的重要场 馆之一, 也是永久场馆, 建成后将 给人一种"彩蝶扑牡丹"的意境。 该馆由东馆和西馆两部分组成,东 馆主要包括多媒体虚拟展示、游客 接待中心、VIP接待中心等功能, 功能。此外,复兴馆、竹藤馆也都 年底完成结构封顶。

我国从南到北、从东到西的地域风 薇、杜鹃等湖湘特色红花。 情及历史人文都将在这里生动展 现,可谓一园览尽最美中国。



中国花博会河南园设计图。

(崇明区新闻办供图)

园设计方案已提前"剧透"。湖北园位于 利用、湿地水体自我净化、棕榈科植物 西馆主要包括珍稀植物实体展厅等 花博园省(区、市)室外展园片区的西 等技术手段,塑造雨水花园、生态荫棚 侧,占地面积约3600平方米,参展方案 是永久场馆,已相继启动基础开 计划以楚之韵、水之形、花之梦三大元素 展开。广西园以"花开八桂、复兴圆 挖、基础处理、桩基施工,力争今 来诠释"楚韵荆州、花开盛世"的设计主 梦"为内核,以木质风雨桥、壮乡复兴 题。湖南园以"母亲湖"洞庭湖作为整体 之路、六大景观组团区形成总体设计思 崇明花博会开幕时,上海市民 环境基调,诠释"云梦花开,华彩潇湘", 路,搭配罗汉松、金花茶等专类园,充 足不出"沪",便可欣赏到极具各 总面积 3000 平方米。值得一提的是,五 分展现广西"八山一水一分田"的独特 省市地域特色的园林景观。眼下, 大梦幻花园——佩香、栖荷、沐芳、腾 地貌 十余家外省市参展单位已完成场地 凤、饮露,是以《楚辞》中的芳草香花为 交接。根据已披露的展园设计图, 蓝本。此外,还能欣赏到红檵木、红花紫

化元素。广东园运用岭南园林的传统造园 记者了解到,目前一些特色展 手法,通过太阳能光伏发电、雨水净化再 起充满生机的"生态花园"。

景观。"绿美南粤"的美丽画卷正徐徐

江苏园设计主题是"莳花六趣", 以新苏式建筑"花间堂"为核心,坐落 于山水廊道、花园廊道的怀抱之中,同 两广地区的展园也富有地域特色和文 时融入生态绿色理念,采用"亲生物设 计",选择昆虫友好型的乡土植物,建

本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱: whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286 号 5 栋 1201 室 定价每月 30 元 零售 1.00 元 上海报业集团印务中心 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496 电话(029)89860038 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天) '广告专线电话:(021)62894223 '本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢